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ATA DA 55g SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO TECNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Ao d6cimo dia do m6s de maio

de dots mil e dezenove, is treze horas, na Sala da Congregagao da Faculdade de Direito de
Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo, em terceira convocag3o, reOne-se o Conselho
T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto - FDRP, sob a Presid6ncia da

Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da Unidade, com a presenga da Senhora

Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro, Chefe do Departamento de Direito P6blico,

Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, Chefe do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas

B6sicas, Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Vice-Chefe do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, e Representante

Discente de Graduagao, Ac. Rend Ces6rio de Camargo. Justificaram aus6ncla antecipadamente

o Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso e o Representante dos Servidores N3o Docentes, Sr. Edvaldo

da Silva Campos. Presente, tamb6m, a Assistente T6cnica Acad6mica, Sra. Marcia Aparecida

Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni3o. A Sra. Diretora agradece a presenga de

todos. Comunica que vaise declarar af6nica, pols este podendo falar pouco. As comunicag6es

servo Informadas pda Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. Havendo ndmero legal, declara
abertos os trabalhos da 55a Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Admlnistrativo da Faculdade

de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S5o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discuss3o e

votag3o. 1.1 Ata da 54e Sessio Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em

05/04/20].9. Colocada em discuss3o e votacao, a Ata da 54e Sess3o Ordiniria do Conselho

T6cnico Administrativo, rea]izada em 05/04/20].9. e n3o havendo manifestac6es contr6rlas, a

41q e qprQvqdq PQt grip iidod l$ i$ g brQ$1. 2. Comunicag6es da Diretoria. Senhora

Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano. A Sra. Diretora comunica: A) Ofrcio

110/2019 da Associagao de P6s-Graduandos da Universidade de S3o Paulo Campus Ribeir5o

Preto (APG/USP-RP), de 07/05/2019, manifesta extrema preocupagao da APG/USP-RP e solicita

manifestagao oficial da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto/USP quanto ao cen6rio polftico-

econ6mico que ameaga o fomento a pesquisa em nosso pals. A Sra. Diretora diz que a
preocupagao 6 o corte das bolsas, assunto desta semana, e com o corte generalizado no

fomento da pesquisa da P6s-Graduagao, mas essa crise financeira atinge tamb6m a Graduagao.

O assunto este preocupando a todos. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco la o

comunicado do Cruesp: "Carta de apoio ao movimento em defesa da ci6ncia brasileira. O

Conselho de Reitores das Universidades Estaduais Paulistas (Cruesp) divulgou, no dia 6 de

maio, manifesto de apoio 5s agnes organizadas peta comunidade clentifica, lideradas pda

Sociedade Brasileira para o Progresso da Ci6ncia (SBPC), Academia Brasileira de Ci6ncias e

outras entidades, em defesa da pesquisa e contra os cortes de recursos para o sistema nacional

de CT&l e educagao superior. Carta de apoio ao movimento em defesa da ci6ncia brasileira. H6

muito que a Ci6ncia deixou de ser uma preocupagao exclusiva dos cientlstas para tornar-se
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pena estrat6gica nos assuntos de Estado. Na chamada sociedade do conhecimento, onde a

hegemonia polftica e econ6mica quase sempre 6 proporcional ao grau de independ6ncia

cientifica e tecno16gica, essa relagao mostra-se ainda mais aguda. Desde a d6cada de -L950, a

comunidade cientifica brasileira se esforga para consolidar uma politica de Estado voltada para

Ci6ncia e Tecnologia. Datum desse periodo, por exemplo, a criagao do Conselho Nacional de

Desenvolvimento Cientlfico e Tecno16gico (CNPq) e da Coordenag3o de Aperfeigoamento de

Pessoal de Navel Superior (Capes), que se tornaram fundamentais para o pars. Atualmente,

seria impossivel imaginar que o Brasil consiga atender is principais demandas nacionais, com

crescimento social e econ6mico, sem a atuagao de instituig6es voltadas para a pesquisa

cientifica. As universidades pablicas estaduais paulistas (USP, Unicamp e Unesp) respondem

por mais de 35% da produg3o cientifica nacional e s3o respons6veis por 35% dos programas de

p6s-graduagao de exce16ncia no pars. Eras ocupam lugar de destaque entre as universidades

brasileiras no que diz respeito a inovag6es, bem como nos rankings internacionais de ensino

superior. Considerando o grande destaque nacional no cen6rio cientifico e tecno16gico, foi com

grande surpresa e preocupagao que estas instituig6es receberam a noticia sobre o corte de

42% nas despesas e investimentos do Minist6rio da Ci6ncia, Tecnologia, Inovag6es e

Comunicag6es (MCTIC), anunciado em fins de margo pelo governo federal, bem como cortes

no financiamento de universidades federais anunciados pelo Minist6rio da Educagao (MEC).

Surpresa, porque o atualgoverno chegou a Presid6ncia da Rep6blica acenando com a elevagao

nos investimentos em CT&l, passando dos atuais 1,5% do PIB para 3%, como ocorre na Uni3o

Europeia. E preocupag3o, porque uma medida dessa natureza implicar6 consequ6ncias

danosas n3o apenas para o sistema nacional de CT&l, mas para a sociedade como um todo.

Setores estrat6gicos, como saOde, energia e agricultura, por exemplo, certamente servo
gravemente afetados se essas restrig6es orgament6rias n3o forem corrigidas. Ag6ncias p6blicas

federais de fomento que integram o sistema nacional de CT&l s5o fundamentals para o

funcionamento das universidades, que dependem desses recursos para financiar suas linhas de

pesquisa. E importante lembrar que 95% da produgao cientifica brasileira 6 feita em
universidades pdblicas, federais ou estaduais, e por institutos de pesquisa, como Empresa

Brasilelra de Pesquisa Agropecu5ria (Embrapa) e Fundagao Oswaldo Cruz (Fiocruz).

Interromper o fluxo de recursos para essas instituig6es, assim como para as universidades,

constitui um equivoco estrat6gico que impedir5 o pars de enfrentar muitos de seus desafios

sociais. As universidades estaduais paulistas, por meio do Conselho de Reitores das
Universidades Estaduais Paulistas(Cruesp), manifestam seu integralapoio is agnes organizadas

pda comunidade cientifica nacional, lideradas pda Sociedade Brasileira para o Progresso da

Ci6ncia (SBPC), Academia Brasileira de Ci6ncias e outras entidades, em defesa da pesquisa e

contra os cortes de recursos para o sistema nacional de CT&l e educaq:ao superior, na

expectativa de que a ineg6vel contrapartida dada pdas institulg6es cientificas brasileiras aos
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impostos pagos pelo contribuinte seja reconhecida e respeitada. Campinas, 4 de mano de 2019.

Conselho de Reitores das Universidades Estaduais Paulistas (Cruesp)."

jhttps ://born al.usp. b r/instituciona I/ca rta-de-a poio-ao-movimento-em-defesa-da-ciencia

braslleira/) A Sra. Diretora diz que, em particular, esta Unidade este promovendo os encontros

"0 futuro do Brasil", sob a diregao do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho.

Essa 6 uma atitude que a Unidade encampou muito antes dessa crise que atingiu a Capes,

Minist6rio da Educagao e o CNPq, e que motivou essa manifestagao promovida pelo Cruesp,

SBPC(Sociedade Brasileira para o Progresso da Ci6ncia) e a Academia Brasileira de Ci6ncias. A

Sra. Vice-Diretora d6 continuidade as comunicag6es. BI Portaria GR n9 7384, de 07 de maio de

2019, que disp6e sobre a eleigao para escolha de 2 membros docentes para compor a C6mara

de Avaliagao Institucional (CAI) e de 3 membros docentes para a C6mara de Atividades

Docentes (CAD), as inscrig6es para cada area de conhecimento estar3o abertas at6 o dia

22/05/2019, por meio do email sgco@usp.for. Eventos realizados: C) 12/04/2019 I Encontro

de Ex-Alunos da FDRP, no Audit6rio da FDRP, das 9 is 17h, reuniu egressos dos cursos de
Graduag5o e P6s-Graduagao da Faculdade. Mesa de Abertura: Profa. Dra. Monica Herman

Salem Caggiano (Diretora-FDRPI, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro (Vice-Diretora - FDRP),

Prof. Dr. Fernando Josepetti Fonseca (Vice-Coordenador do Alumni USP), Prof. Dr. Ignacio
Maria Poveda Velasco(Superintendente de Relag6es Institucionais da USP, representando o M.

Rector Prof. Dr. Vahan Agopyan) e Prof. Dr. Umberto Celli Junior (DDP-FDRP). Mesa de
Convidados: Dr. Ricardo Luiz de Toledo Santos Filho (Vice-Presidente da OAB/SP) e Dr. Luiz

Vicente Ribeiro Correa (Presidente da OAB -- 12g Subsegao de Ribeir3o Preto). Organizagao:

Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. D) 25 e 26/04/2019 - Semin6rio Internacional sobre

"Seguranga e Medicina do Trabalho: trabalho seguro em tempos de inseguranga", voltado para

Graduagao e P6s-Graduagao, profissionais da area e comunidade em gerd, no Audit6rio da

FDRP, a partir das ].9h. Organizagao: Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso. E) 26/04/20].9 - 11

Simp6sio Internacional de Direito Contratual USP e UNICAM, trouxe convidados especialistas

na area, atuando em diversas instituig6es, na bala da Congregag3o, das 9 ds 13h. Organizagao:

realizado nos termos da Rede formada pda Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto/USP,

Un/vets/td d/ Gamer/no e Universidade Federal do Mato Grosso do Sul. Pr6ximo evento: F) 08 e

09/08/2019 - Congresso Brasileiro de Direito Politico, voltado para agentes politicos,
estudantes de Direito, advogados, servidores pOblicos em gerd e acad6micos. Organizagio:

Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. Mais informag6es em breve. Senhora

Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. A Sra. Vice-Diretora comunica o evento que foi

realizado na FEA-RP, sobre intelig6ncia emocional e busca tratar dos problemas de saOde
mental. Foi uma iniciativa, deve seguir com as programag6es e haver6 outras divulgag6es. 3.

Palavra aos Senhores Membros. N3o houve comunicag6es. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. I.
Processo Seletivo. 1.1 Processo 2019.1.169.89.7 - Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto.
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Processo seletivo para contratagao de docente por tempo determinado, Contratado lll
IProfessor Doutor), junto ao Departamento de Direito Pablico, Area de Teoria Gerd do Estado

e Direito Constitucional, nos termos do Edital FDRP N9 002/2019. Inscrig6es dos Candidatos:

Eliegi Tebaldi, Andr6ia Garcia Martins Simon, Lucas fucci Amato, Andre de Freitas Iglesias,

Rodrigo Pires da Cunha Boldrini, Fernando Lopes Ferraz Elias, Marcelo Mazotti, Rafael Tomaz

de Oliveira, Mauricio Palma Resende, Caio Jesus Granduque Jose, Thelmo de Carvalho Teixeira

Branco Filho, Lucas de Souza Lehfeld, Josias Jacintho Bittencourt, Vinicius Jose Polie Luciana

Silvana Reis. Banca Examinadora sugerida peso Departamento de Direito POblico: Titulares:

Professor Associado Rubens Begak - DDP/FDRP, Professora Doutora Eliana Franco Neme -

DDP/FDRP, Professora Associada Maria Paula Costa Bertran Munoz DFB/FDRP, Professora

Cristina Godoy Bernardo de Oliveira -- DFB/FDRP e Professora Doutora Claudia MansaniQueda

de Toledo - ITE, Baum/SP. SuDlentes: Professora Associada Fabiana Cristina Seven- DDP/FDRP,

Professor Doutor Caio Gracco Plnheiro Dias DDP/FDRP, Professor Associado Alessandro Hirata

-- DFB/FDRP, Professora Associada Cintia Rosa Pereira de Lima -- DPP/FDRP e Professor Doutor

Fernando de Brito Alves -- UENP/PR. - Aprovag3o da Banca Examinadora pelo Conselho do

Departamento de Direito Ptlblico em 29/03/2019, fls. 86. - Aprovagao "ad referendum" do

Conselho T6cnico Administrativo em 24/04/2019, fls. 95, com base no parecer da relatora

Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, favor6vel ao deferimento das inscrig6es e a
manuteng3o da Banca Examinadora indicada pelo Conselho do Departamento de Direito

Pablico, fls. 91-94. £Qloc dQ rltJlscuss o e vg?t f Q Q 4espalihQ da S r$Qt DielQra 9ue

aprovou as inscriG6es dos candidatos e a Banca Examinadora do processo seletivo para a

contratac5o de um docente por puzo determinado, Professor Contratado 111, iunto ao
Departamento de Direito P6blico. .Area de Teoria Gerd do Estado e Direito Constitucional.

Edital FDRP NP 002/2019, com base no parecer da relatora Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de
Lima, e n3o havendo manifestaG6es contr6rias. o despacho 6 referendado por unanimidade

lseis membros). APROVAR. 2. Atividades Simultineas. 2.1 Processo 2018.1.426.89.9 -- Camilo

Zufelato. Pedido de autorizagao para realizagao de atividade de consultoria juridica, confecgao

de parecer para instruir Recurso Extraordin6rio no Supremo Tribunal Federal, apresentado pelo

interessado, fls. 235-280. - Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil em 27/03/2019, fls. 283, com base no parecer da relatora

Profa. Dra. Maria Hemilia Fonseca. - Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo,

Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, favor6vel a aprovagao do pedido, em

18/04/2019, fls. 285. 2.2 Processo 2019.5.189.89.5 - Camino Zufelato. Pedido de autorizaq:ao

para confecgao de parecer por solicitagao do Minist6rio POblico do Estado de Minas Gerais,

relativo ao caso do rompimento da barragem de Brumadinho, da Vale, apresentado peso

interessado, fls. 03-24. - Aprovaq:ao "ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil em 11/04/2019, fls. 26, com base no parecer da relatora Profa. Dra.
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Flavia Trentini. - Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. Cristina

Godoy Bernardo de Oliveira, opinando favoravelmente a aprovagao do pedido, em 05/05/2019,

fls. 28. A Sra. Diretora informa que os itens 2.1 e 2.2 s3o retirados de pauta e voltam para o

Departamento, porque houve o preenchimento equivocado de uma das fichas. Seri devolvido

ao Departamento para novo preenchimento da ficha. Portanto, os dois itens est3o em
dilig6ncia. 2.3 Processo 2019.5.232.89.8 -- Paulo Eduardo Alves da Silva. Pedido de autorizagao

para realizagao de pesquisa/assessoria no projeto "Selegao e recrutamento de magistrados e

acesso a Justiga do Trabalho", do Instituto de Pesquisa Econ6mica Aplicada - IPEA, apresentado

pelo interessado, fls. 02-03. - Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de
Direito Privado e de Processo Civil em l0/04/2019, fls. 06, com base no parecer da Profa. Dra.

Marta Rodrigues Maffeis Moreira. Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo,

Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, opinando favoravelmente a aprovag3o do

pedido, em 05/05/2019, fls. 08. A Sra. Diretora diz que era uma chamada publica, foiaberto um

edital do IPEA e o projeto do Prof. Paulo foi aprovado e ficou em primeiro lugar. A linha de
pesquisa dele 6 exatamente o Poder Judici6rio. Especlficamente esse 6 sobre a Justiga do

Trabalho. Ele cumpre todos os requisitos, segue a linha de pesquisa do Prof. Paulo. Este

compatfvel com a carga hor6ria para atividades simult6neas em RDIDP. Por essas raz6es, 6
favor6vel. Colocado em discuss3o e votacao o parecer da relatora Profa. Dra. Cristina Godot

Bernardo de Oliveira, favor6vel a aprovacao do pedido de autorizQG3o para realizaG3o de

pescluisa/assessoria no proieto "Selec3o e recrutamento de magistrados e acesso a JustiGa do
Trabalho", do IPEA, apresentado pelo interessadQ, e n3o havendo manifg$tgc6es CQ!!!r6rbS.Q

parecer 6 aprovado por unanimidade lseis membros). 3. Conv6nio Acad6mico Nacional. 3.1

Processo 2019.1.130.89.3 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Conv6nio Acad6mico

Nacional entre a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo e a

Universldade Federal de Juiz de Fora, fls. 14-17, fruto de contatos acad6micos do Prof. Dr.

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, visa o intercimbio acad6mico nacional de
discentes e docentes, fls. 02. - Declaragao da Diretora da Faculdade de Direito de Ribeir3o

Preto/USP, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, em 29/03/2019, afirmando estar de

acordo com a celebragao do conv6nio, fls. 18. - Parecer do relator pelo Conselho T6cnico

Administrativo, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, opinando favoravelmente, em 03/05/2019,
fls. 20. Colocado em discuss3o e votacao o parecer do relator Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira.

favor6vel a celebraG3o do conv6nio entre a Faculdade de Direito de Ribejrao Preto da
Universidade de S5o Paulo e a Universidade federal de Juiz de Fora. e nio havendo

manifestac6es contr6rias, o parecer 6 aprovado por unanimidade ($ei$ merllbrQ$). 4. Convers3o

de Regime. 4.1 Processo 2019.5.108.89.5 - Juliana Oliveira Domingues. Solicita(l3o de alteragao

de Regime de Trabalho, do atuaIRegime de Dedicagao Integrals Doc6ncia e a Pesquisa(RDIDP)

para o Regime de Turno Completo (RTC), apresentada pda interessada, fls. 02-03. - Aprovagao
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do Conselho do Departamento de Direito P6blico, em 19/02/2019, com base no parecer do

Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin, fls. 04-08. - Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico
Administrativo, Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, opinando pelo deferimento do pedido

apresentado pda interessada, fls. 10-43. CQIQQpdQ Q di$Qu$$gQ Q yQlqi;gQ Q pq(QQQt dp
relatora Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, favor6vel a aprova€ao do pedido de convers3o

de regime de trabalho apresentado pda interessada, e n5o havendo manifestaG6es contr6rias.

Q pqrQQqt e aprovqdQ pot unarljpidadQ l$Qi$ membrosl. 4.2 Processo 2017.1.302.89.7 -- Thiago

Marrara de Matos. Solicitagao de alteragao de Regime de Trabalho, do atual Regime de

Dedicag3o Integral a Doc6ncia e a Pesquisa (RDIDP) para o Regime de Turno Completo (RTC),

apresentada pelo interessado, fls. 362-363. - Aprovagao do Conselho do Departamento de

Direito Pablico, em 19/02/2019, com base no parecer do Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias,

fls. 365-366. - Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. Cfntia Rosa

Pereira de Lima, opinando pelo deferimento do pedido apresentado pelo interessado, fls. 368-

405. Colocado em discuss3o e votaGao o parecer da relatora Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de

Lima. favor6vel a Qprovacjo do pedido de convers3o de regime de trabalho apresentado belo

interessado, e nio havendo manifestaG6es contr6rias, o parecer 6 aprovado por unanimidade

ISelX.ngi!!biQ9. Nada mats havendo a tratar, a Sra. Diretora agradece a presenga de todos e d6

por edcqrr#(}i:..i(li;$!4Ett36 as:,)reze horas e vinte e cinco minutos. Do que, para constar, eu,
/\4':fa:x=r '' """"'-------.-----' Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente

T6cniko/Acad6mica, lavreie digitei esta Ata, que seri examinada pelos Senhores Conselheiros

presented a Sess5o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir5o Preto, dez
de maio de dois mil e dezenove
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